

三农瞭望

解决承包地细碎化要守底线防风险

农业农村部近日印发《关于稳妥开展解决承包地细碎化试点工作的指导意见》...

解决土地细碎化的过程是农田宜机化的过程，能带动规模化生产和产业化经营...

解决土地细碎化的过程也是农田宜机化的过程，能带动规模化生产和产业化经营...

合高标准农田、土地整治等项目，提供了资金保障和工程支持...

发包方案案，并及时变更承包合同。各地要因地制宜，不能搞“一刀切”...

要对全流程行为进行风险防范。收益分配方面，平整后的土地可耕种面积一般能增加3%至5%...



齐全亮

工业和信息化部近期表示，国家正推进5G升级和6G技术研究。我国5G技术已处于全球领先水平...

面对诱人前景，领先者必有其使命。我国“5G+工业互联网”技术在世界领先...

经济问题的主要关切从来都有经济和社会两方面。例如，亚当·斯密所著的《国富论》一书回答的根本问题...

工业革命和工业化技术演进所产生的社会效应一向备受关注，一些现实矛盾也曾使人困惑...

工业技术同样有两方面取向：经济效应和社会效应。经济效应表现为具有工具理性性质...

“5G+工业互联网”是当代工业技术发展的关键之一，必然要直面上述深刻关系...

工业技术升级的另一重要表现是价格平民化，即使是高科技产品也可以较低的价格获取...

总之，“5G+工业互联网”的技术升级特征突出表现为：一方面，吸引更多资本投入...

需指出的是，“5G+工业互联网”的升级取向还要关切国情现实。我国经济总规模巨大...

(作者系中国社会科学院学部委员)

金 砾

增加供给缓解景区预约难

邓 浩

炎炎夏日挡不住人们出行的热情，旅游消费规模增长为经济复苏持续注入动力...

2019年8月份，国务院办公厅发布《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》...

发展中的问题要靠发展来解决，不能因为预约难就取消预约制，相信也没有多少游客喜欢体验售票窗口排队长、景区人挤人且寸步难行的场景...

任，在增加优质供给上下功夫。在确保安全有序的前提下，热门景区要通过合理规划、精确调控...

在科学管理上，景区要主动利用大数据、人工智能等先进技术，畅通预约渠道，简化预约程序...

对于广大旅行社来说，预约制既是挑战也是机遇。要加强对游客个性化需求的研究，根据实际情况创新产品服务...

当然，任何景区都难以在同一时间满足所有人的需求。游客也应该合理规划出行线路，热门景区暂时约不上，不妨先去人少的地方游玩...

(中国经济网供稿)



王 鹏作(新华社发)

应赔尽赔发挥保险“减震”作用

金融监管总局指导辖内保险公司结合受灾受损情况，分区域、分险种、分行业、分步骤细化理赔举措...

即时物流速度更要重发展

王 东

日前，顺丰同城扭亏为盈的消息引发社会广泛关注。据悉，2018年至2021年，顺丰同城一直处于亏损状态...

近年来，我国即时物流行业发展迅速。数据显示，2022年全国即时配送服务行业订单量达331亿件...

即时物流之所以受到社会欢迎，首要原因在于其自身特质顺应了消费升级潮流。即时物流实现了从“送外卖”到“送万物”的转变...

市场运力充足，也与即时物流发展壮大有很大关联。比如，即时物流采取“收”和“派”的直取直送模式，相较于“收、转、运、派”的模式...

也要看到，即时物流发展还存在一些短板，亟需采取综合措施加以解决。一是完善顶层设计。目前，在行业监管方面，不少部门都涉及了相应职责...

二是强化技术支撑。即时物流的核心在于速度，而支撑速度的关键在于技术。要加快推进5G、大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术在即时物流领域的应用...

三是加强监管工作。为追求更好的客户体验，即时物流有时过于强调快，衍生出一些安全问题。拼速度，更要重发展。对此，应开展常态化专项整治行动...

畅通主渠道稳定就业基本盘

韩 晶

当前，就业形势逐步好转，但总量压力依然存在，特别是青年就业压力较大。扎实稳住就业主体，需要打通就业堵点，解决就业难点，兜牢民生底线。

随着我国经济社会全面恢复常态化运行，就业形势逐步好转。人社部数据显示，今年上半年我国实现城镇新增就业678万人...

应该看到，当前就业总量压力依然存在，特别是青年就业压力较大。今年以来，青年失业率持续走高，6月份，16岁至24岁劳动力调查失业率为21.3%...

就业稳定离不开经济运行企稳向好，稳企业是其中关键一环。民营企业提供了80%的城镇就业岗位，吸纳了70%以上的农村转移劳动力...

体制机制障碍，鼓励民营企业开拓新市场、开发新产品、创造新就业，充分发挥其在吸纳就业方面的主渠道作用...

能供给和社会需求不匹配的问题，学校讲授知识偏重理论，学生缺乏实践。对此，要继续推进百万见习岗位募集计划，提高毕业生职业技能...

扎实稳住就业主体，还需要打通就业堵点，解决就业难点，兜牢民生底线。在数字经济时代，求职者要做到终身学习才能与时俱进...